

吴政隆在省疫情防控工作会议上强调:

采取更加坚决果断措施迅速打赢苏州疫情防控战

快讯 2月14日上午,省疫情防控工作会议召开。省委副书记吴政隆出席会议并作工作部署,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神和党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,进一步树牢底线思维、增强风险意识,把困难估计得更加充分,把形势考虑得更加严峻,把工作安排得更加周密,采取更加坚决果断措施,迅速打赢苏州疫情防控战,从严从

紧抓细抓全省疫情防控工作。省长许昆林出席会议并提出工作要求。

吴政隆指出,苏州疫情发生后,省市连夜行动,应急工作正在抓紧推进。当前,正值春节后开工、开学之际,北京冬奥会正在举办,全国两会即将召开,做好疫情防控工作至关重要。各地各部门要提高政治站位,全力以赴抓好疫情防控这项“国之大者”,坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”

总方针,坚持“人物环境”同防,迅速严起来、紧起来、实起来。

吴政隆强调,苏州要采取更加坚决果断措施,迅速有力扑灭疫情。要进一步内防扩散,严格落实“四早”要求,扩大检测和管控范围,抓紧抓细抓实流调追踪溯源、核酸筛查、隔离管控、医疗救治、院感防控等工作,尽快切断传播链、坚决遏制疫情扩散。要进一步防止外溢,严把各道关口,强化人员管理、信息推送,严防疫情外溢到其

他地区。要进一步加强群众服务工作,真心真情服务群众,特别是做好封控小区生活保障,加强群众心理疏导和人文关怀。

吴政隆强调,全省各地各部门要进一步压实压紧“四方责任”,主要领导要以身作则、以上率下,查漏洞、补短板、强弱项,落细落实“人物环境”同防措施,细化化进口货物和重点人群疫情防控工作,强化协查排查,完善应急预案实战性演

练,以大概率思维应对小概率事件,坚决做到守土有责、守土尽责,坚决守护好人民群众身体健康和生命安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

许昆林要求,各地各部门要认真贯彻落实省委、省政府部署要求,时刻绷紧疫情防控这根弦,聚焦各领域各环节,层层落实工作责任,全面提升、持续完善各项防控措施,为经济社会发展营造良好环境。

(黄伟)

发现8例阳性! 苏州迎战奥密克戎

2月14日,苏州召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。截至2月14日上午11点,苏州市“2·13”疫情中发现新冠病毒确诊病例7例,无症状感染者1例。

综合 苏州发布

病例情况

新增7例确诊和1例无症状感染者

确诊病例1,现住苏州工业园区,在园区某企业从事仓库进口物料(进口非冷链货物)计划工作。2月13日至苏州九龙医院发热门诊就诊,核酸检测结果为阳性。经诊断,为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

确诊病例2,现住吴江区,在园区某企业从事IT工作。2月13日出现发热等不适症状,至江苏盛泽医院发热门诊就诊,核酸检测结果为阳性。经诊断,为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

确诊病例3,现住吴中区,在园区某单位从事实验室相关工作。2月13日至市立医院(本部)呼吸科门诊就诊,核酸检测结果为阳性。经诊断,为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

确诊病例4,现住姑苏区,在园区某企业从事软件开发相关工作。2月13日至市中医院发热门诊就诊,核酸检测结果为阳性。经诊断,为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

确诊病例5,(系病例1丈夫),现住苏州工业园区,为园区某企业工作人员,2月13日晚在密接筛查中发现核酸检测阳性。经诊断,为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

确诊病例6,现住吴中区,为园区某企业工作人员,是病例2的同事,2月13日至苏州市中西医结合医院发热门诊就诊,核酸检测阳性。经诊断,为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

确诊病例7,(系病例3女儿,3月龄),家住吴中区,在密接筛查中发现核酸检测阳性。经诊断,为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

无症状感染者1,(系病例3雇佣月嫂),现住吴中区,暂住吴江区,2月13日晚在密接筛查中发现核酸检测阳性。经诊断,为新冠肺炎无症状感染者。

以上阳性感染者均已闭环转运至定点医院救治。至2月14日4:20,确诊患者7例,1例无症状感染者,男性4人,女性4人。经市级专家组会诊,诊断新冠肺炎普通型2人,轻型5人,无症状感染者1人。目前,这8个病例均在定点医院隔离治疗,均予抗病毒、调节免疫及中医中药治疗,目前病情平稳。

目前病毒初步分型为奥密克戎株,全基因组测序和结果比对工作仍在进行中,相关重点风险场所的排查工作也在持续进行,目前尚未发现此次病例与“2·10”疫情有直接关联。

就医指南

“绿码”市民、“黄码”市民这样就医

强化“黄码”定点医院配置。在全市原有7家(6+1)黄码定点医院的基础上,新增黄码定点医院11家,目前全市共有黄码定点医院18家,其中张家港、常熟、太仓、昆山、吴江各2家,城区7家(含儿童、孕产妇、血透定点医院),市级黄码定点医院1家,并做好腾空收治准备。各黄码定点医院落实全员感控培训,

院感专职人员驻点指导定点医院感控工作。

普通“绿码”市民可正常就医,建议市民近期非必要不到医疗机构,确需就诊的市民可通过苏周到App、苏州健康掌上App、12320卫生热线等途径预约其他没有暂停门急诊服务的医疗机构。相关医院门急诊复诊时间请关注各医院官方发布。

应急处置

封控和管控39个地区,中小学幼儿园暂缓开学

一是迅速管控和排查密切接触人员。截至14日上午11点,累计追踪排查密接429人,已集中隔离272人,正在转运157人;已核酸采样295人,已出结果222人,均为阴性。累计追踪排查次密接851人,已集中隔离543人,正在转运306人;已核酸采样537人,已出结果266人,均为阴性。已排查其他风险人群重点人群32090人,已核酸采样32032人,已出结果18729人,均为阴性。

二是迅速分级管控有关风险场所和区域。全市第一时间封控和管控相关地区39个,其中封控地区12个(吴江5个,姑苏3个、吴中2个、昆山1个、苏州工业园区1个),管控地区22个(苏州工业园区10个、吴江4个、吴中4个、昆山2个、姑苏2

个),风险防范区5个(吴江2个、吴中1个、姑苏1个、苏州工业园区全域)。全市中小学校、幼儿园暂缓开学,线下培训机构一律暂停。取消全市各类公众聚集性活动;电影院、棋牌室、网吧、KTV、游戏厅、酒吧等密闭场所暂时关闭。轨道交通、出租车(网约车)、公交车等严格执行测温、查码和规范佩戴口罩等措施。

三是迅速开展核酸筛查。迅速部署苏州工业园区核酸检测,排定953个采样点,协调张家港、昆山、太仓、常熟派遣核酸采样人员2050人,落实转运车辆、采集样本收归点。工业园区及时发布对园区所有居民开展区域核酸检测的公告。强化“采送检报”匹配,满足“应检尽检”人员检测需求。截止到上午11

点,工业园区已完成35.07万名居民采样。

四是迅速加强医疗机构管理。严格执行发热门诊定点收治,实行闭环管理。新增黄码定点医院9家,指定吴江区儿童医院为城区黄码儿童定点医院,暂定吴中区甪直人民医院为黄码血透人员透析治疗定点医院。涉疫医院与核酸阳性人员同时段就诊人员全部留院观察,所有相关工作人员全部落实管控。

五是及时规范做好疫情防控信息发布。2月14日下午,苏州市疫情防控防控发布2022年第8号通告,公布7例确诊病例和1例无症状感染者的活动轨迹。提醒市民如果与这些感染者有时空交集,务必第一时间向所在社区或单位报告。

市场保供

近200家超市门店将保障物资供应

一、加强货源组织。已会同农业农村、粮食和物资储备等部门联合落实重要民生商品货源组织。目前,南环桥批发市场蔬菜供应量2000吨,日均保持动态库存量5000吨;粮食批发市场日供应2000吨,原粮储备64.5万吨,成品粮储备4.97万吨;猪肉日均屠宰量450吨,储备量5320吨,可以满足市场需求。大润发、华润万家等重点超市的近200家门店,将持续保障

粮食、食用油、盐、糖、方便面等物资供给。市民朋友如遇到货架暂时空置的情况,请不要着急,我们将会迅速补货上架。

二、保障物资运输和投放。将同公安、交通运输和卫健委等部门着力做好市场投放保障。计划发放疫情期间生活必需品货车通行证2万张,发放一批保供人员通行证,组织开展好车辆接驳和末端配送,强化核酸检测保障,确保民生

物资顺利通行。

三、做好市场管理和秩序维护。将同发改、农业农村、粮食和物资储备、市场监管等部门,将及时发布市场每日供应和储备情况、价格变动情况。维持市场秩序,严防市场哄抢,严厉打击囤积居奇、哄抬物价等扰乱市场行为。

请广大市民保持理性,无需跟风抢购,共同维护良好市场秩序。

相关提醒

全市公共交通正常开行,市民非必要不离开苏州

问:居民还可以使用公共交通工具出行吗?对于地铁、公交车、出租车及网约车是否有相关防控规定?

答:目前,全市公共交通,含公交、轨交、出租车、网约车等正常开

行,居民可正常乘坐公共交通工具。

乘车前,请广大市民做好个人防护,出示健康码绿码,配合接受测温,乘车过程中规范佩戴口罩,如个人出现发热、咳嗽等症状,或

健康码呈黄(红)码,请勿乘坐公共交通工具。

呼吁广大市民,非必要不离苏州,对确需离开的,请携带好48小时内核酸检测阴性证明,以及健康码绿码。

“苏康码”赋黄码和转码事项通告

目前,对与阳性检测者有时空伴随的人员进行赋黄码,按照“苏康码”黄码进行管理。

被赋予黄码人员需实施3天自我健康监测(发生异常及时报告),

并到指定机构进行2次核酸检测(间隔需大于24小时),如结果均为阴性,可自动转为绿码。符合转码条件未能自动转码的黄码人员,凭

相关证明向所在地社区(村)、街道(乡镇)登记,并申请黄码转绿码事宜。

如市民发现黄码赋码不准确,可及时向所在社区(村)报告、登记,由社区汇总逐级审核转码。